

# 从豫剧、脱口秀到儿童剧,22台剧目今日起上演 “魅力中原 老家河南”系列演出登陆绿城

本报讯(郑报全媒体记者崔迎)22台剧目、26场演出,将为河南观众献上光彩四溢的文化艺术盛宴!记者获悉,为丰富群众文化娱乐生活,让更多中原儿女感受“老家河南”的多彩人文,加速河南文化演出市场复苏,由河南省文化和旅游厅、北京保利剧院管理有限公司主办,河南艺术中心、河南保利艺术中心管理有限公司以及部分省市文艺单位承办的“魅力中原 老家河南”系列演出今日启幕,豫剧、脱口秀、儿童剧等一大批精彩绝伦的艺术演出将相继登陆绿城,喜爱艺术的观众可以重新走进剧院去感受缤纷舞台的艺术之美。



我市观众可以重新走进剧院去感受舞台艺术之美 演出方供图

## 让城市的文化名片更加闪耀

2020年的文化艺术演出,由于新冠疫情影响一度沉寂。随着疫情的缓解,7月3日,河南艺术中心的首场演出打破了河南冰封164天的演出市场。据了解,河南艺术中心安全有序地开展文化演出,在全国文化场馆中走在前列。

河南保利艺术中心管理有限公司负责人强调:“在新冠疫情防控及全国经济形势一片向好发展的情况下,我们希望以此为契机,在河南省文化和旅游厅的正确指导下,借助保利院线地方平台优势,为河南省各艺术团搭建文化展示的出口。让河南观众重返文化的精神乐园,让城市的文化名片更加闪耀,这是我们所有文化从业者共同的心愿。”

## 聚焦传播中原文化

河南历史悠久,文化底蕴深厚,是中华文明的重要发祥地。这里文化灿烂,人杰地灵,名人辈出,中国古代四大发明中的指南针、造纸术、火药均发明于河南,历史上先后有20多个朝代建都或迁都河南,自古就有“得中原者得天下”的美誉。此次系列演出以“魅力中原 老家河南”为主题,将聚焦传播源远流长的中原文化,传承弘扬辉煌灿烂的华夏文明。

“作为演出承办单位之一,河南保利艺术中心管理有限公司此举的目的在于发挥艺术中心平台优势,践行央企担当,通过联合河南省各艺术院团,展示丰富多彩的中原文化,助力‘老家河南’这张亮丽的文化名片传播更广,让‘老家河南’通过艺术的形式走进更多人的心里。”河南保利艺术中心管理有限公司负责人介绍道。

## 让“文化惠民”普惠更多市民

此次“魅力中原 老家河南”系列演出将从16日开始,一直持续到9月30日。奏响序曲的是来自河南歌舞演艺集团的交响音乐会。音乐会特邀旅法青年指挥家孙莹执棒,优秀青年小提琴家管鑫担任首席,将为大家献上勃拉姆斯、柴可夫斯基、德沃夏克等著名作曲家的经典作品,以及《我的祖国》《茉莉花》《太阳出来喜洋洋》等脍炙人口的国内曲目。

据河南省文化和旅游厅分管领导介绍,本次展演涵盖豫剧、曲剧、越调、京剧、话剧、儿童剧、脱口秀、武术以及交响乐、民族管弦乐等艺术形式,内容精彩纷呈。其中既有豫剧《战洪洲》、京剧《沙家浜》《杜鹃山》等经典剧目,也有话剧《红旗渠》、越调《吉鸿昌》等近年佳作,还有豫剧《义薄云天》、越调《老兵国辉》等新创作品。此外,还有多场精心打造的专题音乐会,有适宜少儿欣赏的儿童剧《猴子王》,有中原文化的独特象征“少林武术”与“喷空”等,能够较好地满



足广大观众的不同需求。根据疫情常态化防控需求,本次系列演出上座率均控制在30%以内,全力保障观众卫生健康安全。

为了让“文化惠民”普惠更多的市民,让喜爱艺术的观众能够走进剧院,此系列活动的票价最低30元,最高不超过100元。

## 弘扬传统文化 助力全民健身 郑州市龙舟协会成立

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)郑州市龙舟爱好者们终于有了自己的组织:7月15日,郑州市龙舟协会成立大会暨第一届会员代表大会在郑州市体育馆新闻发布厅顺利召开。

赛龙舟,作为一项有着悠久历史的传统体育项目,在郑州一直有着广泛的群众基础,爱好者众多。郑州首届龙舟比赛2007年在郑东新区举办以来,已经连续13年成功举办,目前郑州市的龙舟队伍多达几百支,在自身壮大的同时也带动了全省龙舟运动的发展。在去年的第十一届全国民族运动会上,作为重头项目,龙舟比赛的组织工作受到了各省市的高度赞扬,也让郑州龙舟在全国赢得美誉。借助民族运动会的东风,郑州市龙舟协会得以成立,将进一步促进龙舟运动的提高和发展。

在协会成立大会上,郑州市社会组织服务中心副主任刘倩宣读了行业“准予行政许可决定书”,大会对《郑州市龙舟协会章程》进行了审议并表决通过,选举产生了协会第一届理事会、监事会成员。在随后召开的第一届理事会第一次会议上,经无记名投票选举,王书礼当选第一届理事会会长,杨途堡、崔小杰、吴顺霞当选副会长,宋建松当选秘书长。

当选首届会长的王书礼表示:“龙舟在郑州已经有了坚实的基础,下一步,我们将在民政局、体育局的领导下,发挥行业协会的职能和社会责任,把龙舟这一中华优秀传统文化发扬光大。继续发扬传承精神,让更多的人参与到龙舟运动中来,为龙舟的普及和发展助力;让龙舟走进校园,让孩子们参与龙舟,锻炼身体传递文化两不误;联系各县市区,充分利用郑州现有水域,打造市级龙舟大联赛,让郑州的龙舟联赛成为全国独一无二的全民赛事;联合河南省龙狮龙舟运动协会,对接中国龙舟协会,以龙舟为媒走出去请进来,引进国内外一流龙舟赛事。”

## 让孩子爱上运动

### 省体育中心打造暑期少儿体育乐土

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略/文 通讯员 雷乃益/图)在泳池里劈波斩浪,在足球场上奔跑拼抢,穿上轮滑鞋体验惊险与刺激……进入暑期,在位于三全路的省体育中心内,随处能看到一张张稚嫩的脸庞。随着疫情防控形势的好转和我市中小學生已经进入暑假,作为郑州市内最大的综合性体育场所,省体育中心正在迎来越来越多的健身人群,特别是青少年。一流的硬件设施和雄厚的师资力量,让这里能够提供10多种运动项目的培训。

占地面积达970亩的河南省体育中心,是一处集全民健身、公益活动、体育赛事、运动训练、产业开发等于一体的大型综合性体育场所,特别是于2012年7月正式投入使用的游泳跳水馆,按照承办世界级单项比赛标准建造,也是郑州市唯一一处举办过全国性专业赛事的场馆。

这里是郑州北区市民日常运动健身的一处重要所在,常年坚持免费、低收费政策的省体育中心,去年一年接待健身锻

炼的人群达126万人次。今年,受到新冠肺炎疫情的影响,省体育中心也曾经长时间关闭。为了满足群众健身锻炼的迫切需求,在做好防疫工作的前提下,游泳跳水馆和中心园区的健身项目先后在5月16日和18日开放。

一流的硬件设施、业余体校雄厚的师资力量,加上多家入驻的培训机构,让省体育中心目前能为青少年提供游泳、跳水、跆拳道、羽毛球、乒乓球、轮滑、击剑等10多种项目的培训服务。孩子乐在其中,家长围观助威,成了省体育中心内的特殊风景线。“吸引更多孩子在假期参与到体育运动中,不但能提高体质,减少电子产品对身体的伤害,而且能为他们培养出一项特长、一门技能,这是能终身受益的,所以我们一直对体育培训非常重视,尽可能地创造便利条件。”省体育中心主任黄礼说。

在与游泳馆一路之隔的五人制足球场上,小队员们正在两块场地上进行训



练。“每到暑假,周边的很多居民都会把孩子送来学踢球。在初学的孩子中,我们也会仔细观察、了解,发现有天赋的孩子,会根据孩子的条件和意愿,陆续送入俱乐部各个年龄组的梯队,参加各级比赛,来逐步形成一个个上升通道,最终实现为河南足球培养、输送优秀后备人才的目标。”运之杰俱乐部的一位教练告诉记者。